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Venezia, 07-12-2012

Prot. nr. 520904

Al Consigliere comunale Gianluca Trabucco

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Ai Capigruppo
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

Oggetto: risposta all'interrogazione nr. d'ordine 1570 (Nr. di protocollo 274) inviata il 23-11-2012 con
oggetto: Mappe geo-referenziate scuole

In risposta all’interrogazione di cui all’oggetto, si riferisce quanto segue in merito al Portale Scuole: 

Il giorno 17 ottobre 2012 è stato presentato al pubblico il Portale Scuole realizzato nell’ambito del Progetto Eli4U che si
concluderà con il Convegno finale del 6 dicembre p.v. a Cesena. 

Si descrivono di seguito i principali momenti evolutivi del Progetto: 

- con Legge 27/12/2006 n. 296, art.1, comma 893 è stato istituito il Fondo per il sostegno agli investimenti per
l’innovazione negli enti locali nell’ambito del progetto Elisa-Enti Locali Innovazione di Sistema; 
- in base a tale legge il Comune di Cesena ha elaborato la proposta progettuale denominata ELI4U che aveva come
obiettivo principale l’identificazione e la progettazione di strumenti e metodologie utili all’ottimizzazione della gestione
dell’intero processo di relazione della Pubblica Amministrazione con il cittadino; 
- il Comune di Cesena ha chiesto al Comune di Venezia di partecipare a tale proposta e la Giunta Comunale con delibera
n. 502/2010 ha approvato l’adesione con la proposta di Geoscuole-georeferenziazione delle scuole e digitalizzazione
delle informazioni di interesse per gli stakeholder; 
- il Ministero per gli Affari regionali e le autonomie locali ha approvato la proposta di progetto presentata dal Comune di
Cesena, comune capofila e, nella suddivisione dei finanziamenti, al comune di Venezia è stato assegnato un contributo €
50.000,00; 
- è stato quindi realizzato il PROGETTO GEOSCUOLE con lo scopo di dare rappresentazione informatizzata e
georeferenziata dei SERVIZI EDUCATIVI e SCOLASTICI presenti su tutto il territorio comunale. 
Il prodotto finale è stato denominato PORTALE SCUOLE e sfruttando le applicazioni online e la nuova frontiera del WEB
(WEB 2.0) offre un elevato livello di interazione con l’utente (accesso facilitato alle informazioni sui servizi, modulistica,
iscrizioni on line e - al momento in forma limitata alla sperimentazione sul nido aziendale – anche il pagamento delle rette
on line). 
In fase applicativa il Progetto è stato condiviso con tutte le Municipalità. In corrispondenza infatti dei rispettivi servizi è
predisposto il link al sito della relativa Municipalità, sezione Servizi educativi. 
In tal modo, il Portale Scuole risulta un prodotto unico in ambito comunale, che offre al cittadino una visuale organica dei
servizi educativo-scolastici presenti su tutto il territorio comunale. Date le sue peculiari caratteristiche di sistematicità,
versatilità, progressiva implementazione con lo sviluppo di ulteriori funzionalità (informative, documentative, interattive),
offre all’utente un’utilità distinta rispetto alle mappe georeferenziate delle Municipalità, che rimangono uno strumento di
rappresentazione dell’azione amministrativa delle stesse derivante da esperienze pregresse.
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